
VERBALE CONSIGLIO DI ISTITUTO 

GIOVEDI 30 MARZO 2023 

 

Il giorno Giovedì 30 Marzo 2023 alle ore 19,00 presso la sede dell’Istituto Comprensivo di Bresso - Via Don 
Sturzo- 46,  si è riunito il Consiglio di Istituto per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  
 

 

 
  8. Varie ed Eventuali  
 
A seguito di regolare convocazione, sono intervenuti i signori: 

Dirigente Scolastico  
GALDI NUNZIA presente 
 
Docenti  

 

CALIMERI GIUSEPPINA presente  
CHIAVAROLI RICCARDO presente  
CHIEPPA STEFANIA presente  
FRANCIOSA KATIA presente  
IRACI SARERI ALICE presente  
MONETTI BARBARA (assente)  
MORONI ANGELA presente  
ONEDA BARBARA presente 
 
Genitori  
CAZZANIGA CARMEN presentev 
CERRA EUGENIO (assente) 
COLOMBO MARCELLO presente 
LIMITONE MAURIZIO presente 
MANTOANI SIMONE (assente) 
QUARANTA ROSARIA ALBA presente 
SAVINO CRISTINA presente 
TRAVERSA EVA presente 
 
Ata  
GIOIOSA DIANA SANTA (assente) 
PONTOTIERO CATERINA presente 



 

Il Presidente, verificato il numero legale dei componenti, dichiara aperta la seduta, procedendo quindi con la 

trattazione dei punti all’ordine del giorno. 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

Viene data lettura da parte del Segretario Quaranta del Verbale della seduta del 9/2/2023; non vengono 

avanzate richieste di correzioni o contestazioni. 

Il Consiglio approva il Verbale della seduta del 9/2/2023 con Delibera n. 23. 

 

2. Dimensionamento Scolastico; 

Con riferimento al “Ridimensionamento Scolastico” prende la parola il genitore Cazzaniga spiegando al CDI, 
che subito dopo la seduta del CDI del 9/2/2023 moltissimi genitori delle scuole dell’IC chiedevano 
informazioni circa l’ipotesi di ridimensionamento proposta dal Tavolo Tecnico Comunale, discussa e  
rigettata dal CDI all’unanimità, per questo motivo la componente genitori del CDI, ha preso la decisione di 
scrivere un messaggio che spiegasse in modo oggettivo quanto discusso durante l’ultimo incontro del CDI. 
In seguito, sempre la componente genitori del CDI, ha pensato di proporre una raccolta firme con oggetto 
“Raccolta firme per l'aggregazione della Scuola dell'Infanzia G. Alfieri nell’Istituto Comprensivo Don 
Sturzo (Bresso)” dove venivano indicate le motivazioni per le quali il nostro IC vorrebbe procedere ad un 
Ridimensionamento mediante l’aggregazione della Scuola Infanzia Alfieri e mantenere le altre Scuole che 
già lo compongono; 
La raccolta firme ha avuto l’obiettivo di portare all’attenzione del Sindaco e dell’intera amm.ne Comunale del 
fatto che il nostro IC per essere un IC “completo” ha bisogno di avere una scuola infanzia senza però 
perdere la sua identità evitando quindi di effettuare scambi tra le scuole primarie (come invece indicata dalla 
proposta avanzata dal Tavolo Tecnico Comunale); la Raccolta firme/Petizione ha riscosso molta 
approvazione ed è stata supportata da 664 firme; è stata depositata e protocollata in Comune in data 
23/03/2023; una copia è stata depositata e protocollata presso la segreteria dell’IC Don Sturzo; il sindaco e 
l’assessore Dimasi, dopo il protocollo della Raccolta firme, hanno convocato la componente genitori del CDI, 
in quanto Promotori della Petizione, lunedì 27/3/2023 ore 19,15 presso l’ufficio del sindaco. Erano presenti 
per il CDI il presidente Marcello Colombo, Eva Traversa, Carmen Cazzaniga, Maurizio Limitone e Alba 
Quaranta. Si allega al presente Verbale, Verbale dell’incontro tenutosi in data 27/3/2023 presso la sede 
comunale;  
Viene riassunto al CDI l’incontro tenutosi con il Sindaco che, lato suo, conferma la volontà di ricevere da 

parte di entrambi gli IC di una Proposta di Ridimensionamento condivisa. Solo dopo, avvierà l’iter con la 

Regione per procedere con un nuovo Dimensionamento Scolastico tra i 2 IC della Città. 

Delibera 24: Il Consiglio costituisce un Gruppo di Lavoro per elaborare proposta “Nuovo ridimensionamento 

scolastico” così composto: DS Prof.ssa Galdi, Prof.ssa Moroni, DSGA Martino Carolina, Presidente CDI 

Colombo Marcello e Cazzaniga Carmen. 

Il Presidente del CDI inviterà, nei prossimi giorni, la Presidente del CDI di IC Bologna ed i Dirigenti Scolastici 

Prof.ssa Galdi e Prof Bassani per un incontro informale presso la sede della scuola Romani, in via Don 

Sturzo per un confronto sull’argomento. Il presidente informerà nella prossima seduta il CDI del contenuto 

dell’incontro. 

 

Il DS informa il CDI che è stata approvata la candidatura del nostro IC al progetto di cui al punto 3. Viene 

quindi richiesta al CDI di deliberare la rispettiva assunzione in bilancio. 

Il Consiglio approva: Delibera n.25 



 

 

Il DS informa il CDI che è stata approvata la candidatura del nostro IC al progetto di cui al punto 4. Viene 

quindi richiesta al CDI di deliberare la rispettiva assunzione in bilancio. 

Il Consiglio approva: Delibera n.26 

 

Viene richiesta al CDI di deliberare l’assunzione in bilancio indicata la punto 5. 

Il Consiglio approva: Delibera n.27 

 

6. Criteri riduzione/esenzione quote progetti/uscite didattiche; 

Il DSGA rende noto che 112 alunni dell’IC non hanno versato il contributo volontario di euro 30; è 

necessario, per il tramite delle Rappresentanti delle classi, sollecitare il versamento del contributo in quanto 

è comprensivo della quota dell’assicurazione e del Diario scolastico. La scuola può farsi carico di pagare la 

quota assicurativa solo per il 10% degli alunni che non hanno versato il contributo.  

Vengono proposte le esenzioni/riduzioni dei contributi per uscite o progetti come da prospetto allegato. La 

riduzione viene applicata solo per quote superiori ad euro 15; la percentuale di riduzione si applicherà in 

base alla fascia ISEE di appartenenza. 

Il Consiglio approva: Delibera n.28

 

  

7. Integrazione progetti arricchimento offerta formativa 

Il CDI viene informato di vari progetti gratuiti presentati in Collegio Docenti : 

- PORTE APERTE ALLO SPORT: il Progetto si terrà nell’a.s. 2023-2024 

- SCUOLE APERTE: progetto dedicato all’inclusione ed integrazione che consentirà a bambini disabili 

e/o stranieri di frequentare la scuola e partecipare a progetti dedicati ai loro bisogni durante i periodi 

di sospensione didattica (festività natalizie, pasquali, periodo estivo); 

 

 

 



  8. Varie ed Eventuali  
Il DS informa il CDI che dal 30.04.2023 è necessario sospendere l’utilizzo delle piattaforme G-SUITE 

(Classroom, posta elettronica, ecc..), in quanto, sentito il Resp. Privacy, sono in corso di definizione dei 

nuovi accordi a tutela della privacy.  

Il CDI discute sull’eventuale possibilità, per gli alunni della scuola media che utilizzano maggiormente questa 

piattaforma, di dotarsi di una piattaforma sicura, che possa garantire la privacy ma soprattutto interazione tra 

prof- alunni e tra alunni. 

La sig.ra Cazzaniga informa il CDI che i Comitati dei Genitori dei 3 plessi (Romani, Kennedy e Manzoni) 

stanno organizzando le Feste di Fine anno.  

Le scuole Primarie Romani e Kennedy in data 27/05/2023 organizzeranno una festa in giardino rivolta a tutti 

gli alunni iscritti ed i loro genitori; 

Il 20/05/2023 le classi terze della Scuola Media Manzoni, in occasione della festa di fine anno e del diploma 

organizzeranno un Diploma Party, ma prima vorrebbero organizzare un “Colour party” nel giardino della 

scuola; dettagli in corso di definizione. 

Il Presidente ringrazia i presenti per l’attenzione e alle ore 21.20 la seduta viene sciolta. 

 

Bresso, 30/03/2023 

Il segretario         il Presidente 

Alba Quaranta        Marcello Colombo 

 

 

 

 


